
COMUNE   DI   CINISI
(Provincia di Palermo)

L’anno 2022 il giorno ventiquattro  del mese di Ottobre alle ore 09.30, nei locali comunali ha
avuto  luogo la  riunione  della  Commissione  Consiliare  in  materia  di  Beni  Culturali  –  Pubblica
Istruzione – Cultura – Turismo – Sport – Spettacoli – Politiche sociali e giovanili con il seguente
o.d.g.:

1. Discussione  e  proposte  su  interventi  da  attenzionare  sui  vari  plessi  dell’Istituto
comprensivo di Cinisi per il buon proseguimento della vita scolastica;

2. Varie ed eventuali.

Risultano presenti  i Consiglieri:
Mazzola Rosalinda Presidente
Randazzo Gaetano Componente
Biundo Leonardo “
Scrivano Girolamo “
Abbate Vera “  

Assiste,  con  le  funzioni  di  Segretario  verbalizzante,  la  Sig.ra  F.  D’Anna,  dipendente  del
Comune.

Il Presidente della Commissione,  Cons. R. Mazzola, apre l’incontro ringraziando i componenti
della commissione per la loro presenza. Preliminarmente spiega ai presenti  le motivazioni  della
presente  riunione  ossia  attenzionare  le  problematiche  inerenti  la  scuola  al  fine  di  migliorarne
l’attività. Ringrazia l’assessore  Nicchi  per la partecipazione e lo invita a relazione sul tema in
discussione.

L’Assessore Nicchi  ringrazia i componenti della commissione per il loro interesse e per il costante
dialogo e collaborazione  mostrato dai consiglieri. Afferma di aver sentito informazioni non corrette
riguardo l’avvio della mensa della scuola materna a causa degli aumenti dei prodotti alimentari ma
di fatto il servizio mensa è stato regolarmente avviato il 17/10 u.s., come programmato, per dare un
servizio alla comunità. Malgrado i rincari dei prodotti alimentari,  (18/20% circa), ad oggi  è stata
confermata  la  previsione  in  bilancio  di  circa  €103.000,00.  Ci  sono  state  interlocuzione  con  il
medico dell’ASP per rimodulare il menu mantenendo lo stesso valore nutrizionale. Fino a dicembre
la situazione resterà invariata e si è nelle condizioni di mantenerla fino a giugno 2023.

Interviene il cons. Scrivano chiedendo se sono previsti aumenti per la retta della mensa.

L’Assessore  Nicchi  risponde  che  l’aumento  potrebbe  scattare  il  prossimo  anno  se  i  costi  si
manterranno alti.
Per quanto riguarda la carenza di personale addetto al serv. Mensa,  informa che a breve il personale
del serv. Civico verrà impegnato a supporto del personale assegnato, nelle ore di maggiore necessità
che va dalle ore 12.00 alle  14.00, inoltre,  l’Assessore continua dicendo che è suo intendimento
procedere alla modifica del regolamento così da poter usufruire al meglio del personale del serv.
Civico.
Infine per quanto riguarda l’asilo nido riferisce che non ci sono particolari problemi.



Il Presidente Mazzola,  esponendo le problematiche inerenti ai servizi e attività scolastiche, e in
particolar modo  di provvedere al collaudo delle caldaie dei vari plessi scolastici così da verificarne
la funzionalità  prima dell’arrivo del periodo più freddo.

L’Assessore informa i presenti che è stato finanziato un progetto per impianto energetico nel plesso
Anania che a breve sarà appaltato e pertanto probabilmente i lavori avranno inizio a fine anno.

Il Presidente Mazzola, auspica che si possa accedere a finanziamenti sia per impianti energetici in
tutti i plessi scolastici e di riqualificazione delle strutture sportive. 

Il  cons.  Scrivano sottolinea  l’importanza  del  risparmio energetico,  considerato  i  costi  altissimi
sarebbe opportuno un maggiore controllo nelle scuole, relativo allo spegnimento delle luci, alla fine
delle attività scolastiche.

Continua l’Assessore Nicchi il quale, in riferimento alla graduatoria dell’asilo nido, afferma che
solo 6 bambini non sono stati inseriti a scuola ma assicura che gradualmente verranno integrati in
quanto,  da gennaio 2023, a seguito di bando pubblico,  gli  insegnanti  saranno affiancati  da una
cooperativa a supporto del servizio.
L’Assessore  Nicchi  ringrazia  il  cons.  Randazzo  per  aver  contribuito  ad  attivare  l’osservatorio
astronomico che verrà gestito dalla scuola previa convenzione con il Comune.
Per  quanto  riguarda  le  condizioni  delle  palestre,  l’Assessore  afferma  che  quella  della  scuola
elementare è funzionante così pure quella della scuola media: è stato fatto un sopralluogo con i
tecnici comunali e dopo una manutenzione straordinaria è tornata ad essere funzionante.

Il  capogruppo Biundo ringrazia il Presidente Mazzola e l’Assessore Nicchi per le delucidazioni
fornite ai consiglieri sulle varie tematiche afferenti la scuola.
Chiede notizie circa il pagamento agli alunni pendolari e ritiene che detto contributo debba essere
garantito a tutti. Infine chiede notizie circa il Servizio Igienico - Personale nelle scuole in quanto
quest’anno risulta carente di personale.

L’Assessore Nicchi riferisce la l’elenco degli alunni aventi diritto al contributo sarà completato la
prima settimana di novembre. Per quanto riguarda il supporto ai bambini disabili, riferisce che è
stato reso funzionante l’ascensore affinchè una bambina con grave patologia potesse accedere a
scuola.

Interviene  il  Presidente Mazzola la quale  relaziona  sull’importanza del  supporto del personale
igienico-sanitario  che  ad  oggi  risulta  carente.  Suggerisce  almeno  una  figura  per  ogni  plesso
scolastico.

Il capogruppo Biundo sostiene che tale servizio è indispensabile ed è necessario reperire le somme
in bilancio per attivarlo al meglio.

L’Assessore Nicchi anticipa informazioni  relativamente  alle  manifestazioni  natalizie  ma si  è in
attesa dell’approvazione del bilancio. Per quanto riguarda il  prossimo carnevale, riferisce che ci
sono già state interlocuzioni con le scuole e pertanto “la macchina organizzativa è stata avviata”.
Infine ringrazia la Commissione per il supporto e spirito di collaborazione manifestati.

Il  Presidente  Mazzola sottolinea  l’importanza  della  collaborazione  che  può  dare  un  valore
aggiuntivo di supporto all’Amministrazione.

Il  capogruppo Biundo riferisce che anche le scuole di Terrasini  hanno manifestato interesse a
partecipare  al  carnevale  di  Cinisi  e  chiede  se c’è  la  possibilità  che  possano avere  una  piccolo
contributo.



L’Assessore Nicchi si è reso disponibile alla collaborazione.

Alle ore 11.30 conclusi gli punti all’o.d.g. il Presidente dichiara sciolta la seduta.

Letto e sottoscritto:
  

 IL PRESIDENTE  Il  SEGRETARIO VERBALIZZANTE
                  
F.to R. Mazzola F.to   F. D’Anna
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